



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001
Факс: (8142)796969 E-mail: inbox@zsrk.onego.ru www.karelia-zs.ru

1 февраля 2023 г. № 2-1.10/88

Руководителям законодательных органов государственной власти субъектов Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 26 января 2023 года № 596-VII ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Абрамченко В.В., депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Пивненко В.Н., сенаторам Российской Федерации Зубареву И.Д., Чижову В.А. по вопросу внесения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации в части совершенствования использования лесов и определения права собственности на древесину».

Приложение: на 5 л. в 1 экз.

И.о. Председателя
Законодательного Собрания
Республики Карелия

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Олег -".

О.Н. Шмаеник



Законодательное Собрание Республики Карелия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**Об обращении Законодательного Собрания
Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства
Российской Федерации Абрамченко В.В., депутату Государственной
Думы Федерального Собрания Российской Федерации Пивненко В.Н.,
сенаторам Российской Федерации Зубареву И.Д., Чижову В.А. по вопросу
внесения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской
Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в
Лесной кодекс Российской Федерации в части совершенствования
использования лесов и определения права
собственности на древесину»**

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Абрамченко В.В., депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Пивненко В.Н., сенаторам Российской Федерации Зубареву И.Д., Чижову В.А. по вопросу внесения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации в части совершенствования использования лесов и определения права собственности на древесину».
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации

Абрамченко В.В., депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Пивненко В.Н., сенаторам Российской Федерации Зубареву И.Д., Чижову В.А.

3. Обратиться к законодательным органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия

г. Петрозаводск
26 января 2023 года
№ 596-VII ЗС



Э.В. Шандалович

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия
к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации
Абрамченко В.В., депутату Государственной Думы Федерального Собрания
Российской Федерации Пивненко В.Н., сенаторам Российской Федерации
Зубареву И.Д., Чижову В.А. по вопросу внесения в Государственную Думу
Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального
закона «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации
в части совершенствования использования лесов и определения
права собственности на древесину»

Уважаемая Виктория Валериевна!
Уважаемая Валентина Николаевна!
Уважаемый Игорь Дмитриевич!
Уважаемый Владимир Алексеевич!

В Республике Карелия, как и в других субъектах Российской Федерации, вопросы реализации древесины, полученной при использовании лесов, расположенных на землях лесного фонда, в соответствии со статьями 43–46 Лесного кодекса Российской Федерации, остаются одними из актуальных, как ведущие к нарушению экологических норм, так и к невозможности использования лесного ресурса для развития экономики региона. В Законодательное Собрание Республики Карелия (далее – Законодательное Собрание) продолжают поступать обращения от представителей предпринимательского сообщества по вопросам длительности существующей процедуры реализации древесины для дальнейшего ее использования. Законодательным Собранием и Правительством Республики Карелия в федеральные органы исполнительной власти неоднократно направлялись предложения по совершенствованию правового регулирования в отмеченной сфере.

Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации в 2018 году был разработан проект федерального закона «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации в части совершенствования использования лесов и определения права собственности на древеси-

ну» (далее – законопроект), которым предусматривается, что лица, использующие леса в соответствии со статьями 36, 38–47 Лесного кодекса Российской Федерации, приобретают право собственности на древесину, полученную при использовании лесов в соответствии с указанными статьями Лесного кодекса Российской Федерации, на основании договора купли-продажи лесных насаждений. Кроме того, законодательная инициатива направлена на упрощение процедуры предоставления лесных участков для проведения работ по геологическому изучению недр на землях лесного фонда. На основании оценки регулирующего воздействия законопроекта был сделан вывод о необходимости принятия данного правового регулирования при условии доработки законопроекта.

Правительством Российской Федерации законопроект доработан, в 2022 году проведено его публичное обсуждение, получено положительное заключение по результатам оценки регулирующего воздействия, однако законопроект на рассмотрение в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации не внесен.

Необходимо отметить, что в 2021 году Законодательное Собрание обращалось в Правительство Российской Федерации с просьбой обратить внимание на необходимость решения проблемы на законодательном уровне, что позволит не только улучшить санитарное состояние и пожарную безопасность в лесах, но и будет способствовать вовлечению ликвидной древесины в хозяйственный оборот в целях развития предпринимательства в сфере лесопереработки, а также рациональному использованию такой древесины для нужд местного населения. Наше обращение было поддержано более чем 25 субъектами Российской Федерации. Ранее данная инициатива также была поддержана Парламентской Ассоциацией Северо-Запада России.

На основании изложенного, учитывая, что проблема накопления и оставления в местах нахождения нереализованной древесины остается не-

решенной и по-прежнему актуальной, просим Вас ускорить внесение в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации подготовленного Минприроды России проекта федерального закона (доработанный текст по состоянию на 23.08.2022 года) «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации в части совершенствования использования лесов и определения права собственности на древесину».